

**Протокол совещания**  
**КГП “Кушмурунская сельская больница”**  
**по противодействию коррупции**

п. Кушмурун

№ 15

“17” декабря 2024 г.

**Повестка дня: 9 декабря - «Международный день борьбы с коррупцией»**

С целью выполнения Комплексного плана мероприятий по продвижению культуры добропорядочности на 2024 год, а также повышения уровня гражданской активности и правовой грамотности, рассмотрена статья о коррупции информационного характера «Международный день борьбы с коррупцией» в Казахстане за прошедший период 2024 года.

Международный день борьбы с коррупцией отмечается ежегодно 9 декабря. Этот день был установлен решением Генеральной Ассамблеи ООН в 2003 году с целью повышения осведомленности о проблеме коррупции и мобилизации усилий международного сообщества для борьбы с этим явлением.

Коррупция — это явление, которое охватывает различные области жизни, включая политику, бизнес, образование и другие сферы. Она подрывает доверие общества к институтам, ущемляет развитие и приводит к неравенству. Международный день борьбы с коррупцией предоставляет возможность странам, правительствам, организациям и гражданам единодушно высказать свою позицию против коррупции и обменяться опытом и идеями в этой области.

Агентством по противодействию коррупции проводится масштабная работа по формированию антикоррупционной политики в стране.

Так, по данным Антикора, с начала года организовано порядка 6 тыс. информационно-разъяснительных мероприятий — лекций, семинаров, конференций, форумов, конкурсов, дебатов, спектаклей, акций, юридических консультаций — с охватом свыше 700 тыс. граждан.

Среди 290 тыс. студентов колледжей и вузов проведено обучение по антикоррупционным дисциплинам.

Продолжается внедрение элементов глобального ресурса по антикоррупционному образованию GRACE.

18 отечественных вузов вошли в состав Лиги академической честности, продвигающей принципы добропорядочности и корпоративной этики.

Вдобавок по инициативе агентства организовано бесплатное обучение госслужащих по повышению уровня антикоррупционного образования в онлайн-формате. Обучение прошли 45 тыс. госслужащих.

Отдельно следует сказать о квазигосударственном секторе, где ведется координация более 6 тыс. антикоррупционных комплаенс-служб. Благодаря им только за текущий год удалось выявить свыше 2,5 тыс. коррупционных рисков.

Вместе с тем ведомство поощряет активную гражданскую позицию. Инициативных казахстанцев объединяет проект “Антикоррупционное волонтерство”.

“На сегодняшний день число таких активистов составляет 2,5 тыс. человек, благодаря их усилиям предотвращены риски завышения цен при госзакупках на 15,2 млрд тенге. О положительном эффекте проводимых агентством мероприятий свидетельствуют результаты социологических исследований, где доля населения с антикоррупционным убеждением “не брать/не давать взятки” с 12% в 2021 году возросла до 21,5% в 2023 году. Помимо информационных и общественных мероприятий, агентство реализует превентивные меры через антикоррупционный мониторинг и внешний анализ

коррупционных рисков. В сфере нормотворчества прорабатываются законодательные поправки по усовершенствованию института конфликта интересов и антикоррупционной комплаенс-службы", – проинформировали в агентстве.

Это результаты, к которым антикоррупционная служба пришла к сегодняшнему дню. А вообще ее путь, полный трансформаций и поисков наиболее удачной модели, начался еще 10 лет назад.

Однако международные рейтинги для Антикора не главное. Во главу угла сотрудники ставят высшие конституционные ценности, для защиты которых и принимаются все необходимые меры по искоренению коррупции.

**Итог:**

- Продолжать на постоянной основе освещать в социальных сетях, официальном сайте больницы больше информации по коррупции, ознакомлять с решение данной-проблемы на государственном уровне с показателями реальных фактов борьбы с коррупцией, оповещать об актуальных изменениях в законодательстве и новостной информации.

Данный протокол разместить на официальном сайте больницы.

И. о. Главного врача



Галяутдинова Р.А.